

国家发改委等6部门印发通知

阶段性调整价格补贴联动机制兜住兜牢民生底线

据新华社北京9月1日电 记者1日了解到，国家发展改革委等6部门近日印发通知，阶段性调整价格补贴联动机制...

为2022年9月至2023年3月。有条件的地方可进一步扩大保障范围。通知提出，阶段性降低价格补贴联动机制启动条件...

适当降低的地方，可结合当地实际情况阶段性进一步降低启动条件，不得提高启动条件。通知明确了增支资金保障渠道...

的增支资金，由中央财政通过困难群众救助补助资金分地区给予补助，其中东部地区补助30%、中部地区补助60%、西部地区补助80%...

神舟十四乘组 两名航天员成功出舱

据新华社北京9月1日电 记者从中国载人航天工程办公室了解到，9月1日18时26分，航天员陈冬成功开启问天实验舱气闸舱出舱舱门...

目前，两名出舱航天员已完成安装脚限位器和舱外工作台等工作，后续将在小机械臂的支持下，进行问天实验舱扩展泵组安装、问天实验舱全景相机抬升等作业...

这是我国航天员首次从问天实验舱气闸舱出舱实施舱外活动，也是陈冬、刘洋首次执行出舱任务。

9月起全国铁路部门 全面推广电子化补票

9月1日起，除少量市郊线路、边远支线外，全国铁路客运营业站与高铁动车组、普通旅客列车全面推广电子化补票。推广电子化补票，是铁路部门推动数字技术赋能交通物流绿色化转型的具体行动...

据新华网

（上接第一版）《意见》明确，加强和改进新时代全民国防教育工作，要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持和加强党对全民国防教育工作的领导...

域、全过程。加强国防理论、国防知识、国防历史、国防法规、国防科技、国防形势与任务、国防技能学习教育，培育国防文化，提高广大干部群众的国防意识和国防素养...

国防教育活动，组织举办“爱我国防”全国大学生演讲和中小学国防知识普及活动，开展国防主题电影展映、国防竞技比武、国防体育运动赛事等群众性国防教育活动...

探索运用互联网、大数据、云计算、人工智能、区块链等新技术新应用，发挥数字技术对全民国防教育的放大、叠加、倍增作用。加强全民国防教育学科建设，完善学科课程体系...

“伟大时代呼唤伟大精神，崇高事业需要榜样引领”

（上接第一版）以礼正国，以勋率民。立足党和国家事业发展全局，习近平总书记深刻指出：“建立健全党和国家功勋荣誉表彰制度，是完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的必然要求...

合、一次次重要讲话，用最深情的言辞赞颂英雄模范人物。为杜富国佩挂英模奖章、颁发证书，亲切地拍着他的肩膀，叮嘱他“把身体养好”；在合影时，拉着黄旭华、黄大发两位功勋模范的手，请两位老人坐到自己身旁来；给卓嘎、央宗姐妹和孙家栋、王希季等老同志回信，习近平一场场温馨互动，一个个温暖瞬间，折射出人民领袖对英雄模范的关心关爱...

钟南山和“人民英雄”国家荣誉称号获得者张伯礼、张定宇、陈薇，一同乘坐礼宾车从京西宾馆出发，前往人民大会堂。沿街站立的公安民警向车队庄严肃礼，行人们也纷纷投去崇敬的目光。在全场热烈掌声中，4位功勋模范受邀在万人大礼堂主席台就座。习近平总书记亲自为他们颁授勋章和奖章。以崇高礼遇褒奖、致敬功勋模范，是功勋荣誉表彰工作的鲜明特点...

英雄故事口口相传，功勋精神赓续绵延。“好剧高燃，一边哭一边追完”“原来‘最可爱的人’是这样为我们拼来了山河无恙”……2021年9月，以8位“共和国勋章”获得者为原型创作的电视剧《功勋》，一经播出，就让无数观众产生心灵共鸣。如今，浩瀚星空中，闪亮的“南仁东星”指引着年轻一代天文工作者逐梦星辰的脚步；中央宣传部中外记者见面会上，全国“两优一先”代表以亲身经历讲述坚守的价值、奉献的幸福；在功勋模范们奋斗过的土地上，年轻的讲解员目光炽热，用动人的讲述传递着满满正能量；功勋模范的感人故事，通过“报、网、端、微、屏”上的新闻报道和书籍影视动画等形式，家喻户晓……内容多样、渠道广泛的学习宣传活动，让英模精神浸润人心，让榜样力量久久激荡。这是“强国有我”的时代新篇。新时代追梦人在崇高荣誉感召下，团结一心、矢志奋斗——宁夏吴忠市利通区金花园社区常住居民一万余人，汉、回、满、蒙、藏等各族群众和睦相处，曾荣获“全国民族团结进步模范集体”称号。2020年6月8日傍晚，正在宁夏考察的习近平总书记来到这里，见到了金花园社区志愿者带头人王兰花。见到总书记，王兰花难掩激动：“2016年您来宁夏，说的一句话让我忘不了，‘社会主义是干出来的’。国家发展到今天不容易，是一步一步干出来的。”“这其中也包括你和广大志愿者，大家都在干啊！”总书记的话温暖有力。如今，在这位“七一勋章”获得者的带动下，原先只有7人的“王兰花热心小组”已发展成超9.5万人的志愿者队伍，民族社区绽放出绚丽的团结进步之花。一位功勋人物就是一座丰碑，一名模范就是一面旗帜。在荣获“全国脱贫攻坚楷模”荣誉称号的陕西绥德县张家碛镇郝家桥村，村民们正按照习近平总书记2021年来村里考察时提出的荣誉“不是昙花一现，而是发扬光大”的叮嘱，继续做好乡村振兴、致富路上的领头羊。传承了“海上英雄艇”荣誉称号，东部战区海军某导弹快艇大队2319艇官兵始终牢记着与“八一勋章”和“人民英雄”国家荣誉称号获得者麦贤得一同许下的“誓死保卫祖国”的誓言，让英雄精神闪耀海疆。“他们的事迹可学可做，他们的精神可追可及”“新时代是需要英雄并一定能够产生英雄的时代”。正如习近平总书记“七一勋章”颁授仪式上所说：“只要坚定理想信念、坚定奋斗意志、坚定恒心韧劲，平常时候看得出来、关键时刻站得出来、危难关头豁得出来，每名党员都能够为民族复兴的伟业中为党和人民建功立业！”

（上接第一版）习近平总书记发出号召：“全党全国各族人民要像英雄模范那样坚守、像英雄模范那样奋斗，共同谱写新时代人民共和国的壮丽凯歌！”这是重新出发的嘹亮号角。功勋模范以荣誉为动力，砥砺前行、勇立新功——2019年9月29日，当“共和国勋章”获得者袁隆平上台领奖时，习近平总书记像老朋友一样握着他的手问工作最近有什么进展。“超级稻正向每亩1200公斤冲刺。”袁隆平兴奋地回答。带着总书记的殷切期望，深感“不能躺在功劳簿上睡觉”的袁隆平在仪式后第二天就匆匆赶回湖南，在田间地头奋战到生命的尽头。回想起3年多前的那一幕，“改革先锋”称号获得者、国家电网天津电力滨海供电公司配电抢修班班长张黎明依然倍感温暖。2018年12月18日，庆祝改革开放40周年大会上，习近平总书记起立转身，带头面向坐在主席台后区的受表彰人员代表鼓掌致敬。“我还要继续努力，再创新高。”张黎明表示，“大会表彰我为‘创新型一线劳动者’的优秀代表”，我十分珍惜这个评价，也是我继续奋斗的目标。”珍藏起习近平总书记亲自颁授的奖章，“文物保护杰出贡献者”国家荣誉称号获得者樊锦诗，耄耋之年仍坚持每年大半天时间扎根敦煌。“我还要向您请战。”全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会上，“共和国勋章”获得者钟南山对习近平总书记说。如今，这位86岁的中国工程院院士依然深耕在呼吸系统疾病和突发性公共卫生事件防控第一线。这是创先争优的良好氛围。社会各界以多种形式讲述英雄故事、弘扬功勋精神——2020年10月31日，山西长治市平顺县红色党性教育基地，“初心课堂”正式开课。学习党的理论，聆听纪兰故事，畅谈体会……功勋事迹催人奋进。2009年，习近平同志在山西考察期间来到申纪兰的家西沟村，一下车就与申纪兰亲切握手，热情交谈，并在考察中提出申纪兰同志身上的精神是“我们党的宝贵财富，要深入挖掘，大力弘扬，让它在新的历史时期放射出更加夺目的光彩”。2019年，习近平总书记亲自为申纪兰佩戴上“共和国勋章”。申纪兰生病、住院期间，习近平总书记专门表示慰问。当下的西沟村，从全国各地赶来的干部、群众、学生络绎不绝，在实地感受中汲取精神养分。

“七一勋章”获得者孙家栋还记得，2019年9月29日，习近平总书记同国家勋章和国家荣誉称号获得者一同步入人民大会堂金色大厅的那个瞬间。“总书记特别注意步履，不仅与我并肩同行，还特意申请申纪兰同志到他的另一侧，一起向前走。从这个细节上，我发自内心地感到亲切、感到尊重！”99岁的“全国脱贫攻坚楷模”夏森难以忘怀，在2021年2月25日全国脱贫攻坚总结表彰大会上，习近平总书记为她颁奖的那个时刻。在全场热烈的掌声中，习近平总书记俯下身，为老人佩戴奖章，整理绶带，目光深情而温暖。当夏森激动地要从轮椅上起身，总书记又一次俯身，微笑着轻抚老人肩头，示意她安心坐好，将鲜红的荣誉证书送到她手中。由衷的敬意自然流露，真挚的情怀深刻彰显。设立烈士纪念日，每年这一天以隆重仪式向人民英雄敬献花篮；在地方考察调研时，一次次瞻仰革命圣地、重温英烈事迹；专门就烈士褒扬工作作出重要指示批示……习近平总书记以上率下、率先垂范，为全党全社会追思英烈、致敬英雄树立光辉榜样。

“今天受到表彰的‘七一勋章’获得者，就是各条战线党员中的杰出代表。在他们身上，生动体现了中国共产党人坚定信念、践行宗旨、拼搏奉献、廉洁奉公的高尚品质和崇高精神。”2021年6月29日，人民大会堂金色大厅，党中央首次颁授“七一勋章”获得者的高度赞誉，传遍会场内外。“七一勋章”的颁授，标志着代表党内、国家、军队最高荣誉的“五章”全部颁齐，统一、规范、权威的功勋荣誉表彰制度全面落地。勋章闪耀，镌刻荣耀，党和国家功勋荣誉表彰体系实现多层次全覆盖——在中华人民共和国成立70周年之际，颁授“共和国勋章”和国家荣誉称号，将国家最高荣誉授予为国家建设和发展建立卓越功勋的杰出人士；在中国共产党成立100周年之际，颁授“七一勋章”，将党内最高荣誉授予在中国特色社会主义伟大事业和党的建设新的伟大工程中作出杰出贡献的党员；在中国解放军建军90周年之际，颁授“八一勋章”，将军队最高荣誉授予在维护国家主权、安全、发展利益，推进国防和军队现代化建设中建立卓越功勋的军队人员；在2018年俄罗斯总统普京访华时，颁授“友谊勋章”，以国家勋章形式，彰显中俄两国人民的深厚友谊；……奖当其人、奖当其绩、奖当其时。“共和国勋章”、“七一勋章”、“八一勋章”、国家荣誉称号和“友谊勋章”五大最高荣誉，如巍巍灯塔，标注崇高坐标。在此基础上，多层次多类别多领域的功勋荣誉表彰体系日益丰富完备。从全国“两优一先”、全国劳动模范和先进工作者、国家科学技术奖、全国民族团结进步模范、全国“人民满意的公务员”和“人民满意的公务员集体”以及中央军委奖励表彰等国家级表彰奖励，到部门、地方表彰奖励，不断激励全党全社会对标先进、力争上游。从改革开放40周年之际授予“改革先锋”称号和中国改革友谊奖章，到召开全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会、全国脱贫攻坚总结表彰大会、北京冬奥会冬残奥会总结表彰大会，针对特定时期、特殊事件和重要专项任务开展及时性颁授活动，表彰先进模范、总结宝贵经验；“中国人民抗日战争胜利70周年”纪念章、“中国工农红军长征胜利80周年”纪念章、“庆祝中华人民共和国成立70周年”纪念章、“中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年”纪念章、“光荣在党50年”纪念章等颁发，以荣誉性纪念的形式，缅怀历史荣光、凝聚前进力量。在习近平总书记亲自关心关怀下，由勋章、荣誉称号、表彰奖励和纪念章等4个类别组成的功勋荣誉表彰体系已经形成。无上光荣，意蕴深长，至高标准贯穿党和国家功勋荣誉表彰工作全方位全流程——2020年9月8日上午，北京西长安街。车灯闪烁，车队严整。在21辆摩托车组成的礼宾摩托车队护卫下，“共和国勋章”获得者

“共和国勋章”获得者樊锦诗，耄耋之年仍坚持每年大半天时间扎根敦煌。“我还要向您请战。”全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会上，“共和国勋章”获得者钟南山对习近平总书记说。如今，这位86岁的中国工程院院士依然深耕在呼吸系统疾病和突发性公共卫生事件防控第一线。这是创先争优的良好氛围。社会各界以多种形式讲述英雄故事、弘扬功勋精神——2020年10月31日，山西长治市平顺县红色党性教育基地，“初心课堂”正式开课。学习党的理论，聆听纪兰故事，畅谈体会……功勋事迹催人奋进。2009年，习近平同志在山西考察期间来到申纪兰的家西沟村，一下车就与申纪兰亲切握手，热情交谈，并在考察中提出申纪兰同志身上的精神是“我们党的宝贵财富，要深入挖掘，大力弘扬，让它在新的历史时期放射出更加夺目的光彩”。2019年，习近平总书记亲自为申纪兰佩戴上“共和国勋章”。申纪兰生病、住院期间，习近平总书记专门表示慰问。当下的西沟村，从全国各地赶来的干部、群众、学生络绎不绝，在实地感受中汲取精神养分。

创先争优 昂扬奋进 ——以功勋模范为榜样谱写新时代英雄史诗

2021年7月1日，万众瞩目的天安门城楼上，聆听着习近平总书记的庄严宣告，轻抚着两天前总书记亲自